



В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

ВОКРУГ ПРИЛАВКА

Очередные депутатские слушания состоялись на прошлой неделе. На этот раз они были посвящены состоянию торговли в городе. На слушания были приглашены работники администрации города, руководители торговых предприятий, предприниматели. Состоялся заинтересованный разговор о том, как с помощью торговли улучшить жизнь мысковчан и поддержать сами торгующие предприятия, которые в условиях нашего стихийного рынка тоже испытывают немалые трудности. Их, в частности, отметила в своем выступлении председатель комитета по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей Т. С. Лободина.

Она приводила данные по так называемому учитываемому кругу, а настоящий учет ведется по крупным магазинам и стационарным торговым точкам. Мимо этого учета проходят так называемые физические лица, предлагающие нам свой товар на базарах.

Итак, на учете в торговле 126 магазинов общей площадью 11280 квадратных метров (прирост к 1993 году 72 процента). Продавцов и магазинов в городе с избытком, но при этом неуклонно снижается товароборот. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года розничный товароборот в этом году снизился на 69 процентов. В том числе по мясу и птице на 72 процента, по колбасным изделиям на 73, рыбе — на 83, сахару — на 106 и так далее. Как одна из причин названо снижение покупательской способности населения из-за невыплаты зар-

платы и пенсий. Но в таком случае, замечает депутат Г. И. Воробьев, мы поголовно должны ходить голодными, разутыми и раздетыми. Есть другие причины резкого снижения товарооборота? Есть. И тут на сцену выходит "неучитываемая" группа торговцев — физические лица, или в простонародье "челноки". Люди, теряя работу, вынуждены ехать в Новосибирск, мотаться по оптовым базам и предлагать нам свой товар. Именно они оттягивают на себя покупателей, сбавляя их более низкими ценами.

В городе процветает полуподпольная торговля, в том числе недоброкачественными товарами и "паленой" водкой. Это головная боль санэпиднадзора. Руководитель этой службы А. М. Безносук также выступил на слушаниях. Санитарная служба выявляет недоброкачественные товары, штрафует торговцев, но нет гарантии того, что вся эта дрянь не будет предъявлена к повторной реализации, потому что нет системы ее уничтожения. Альберт Михайлович еще раз поставил вопрос о необходимости создания в городе санитарной милиции.

Активно работает в сфере торговли налоговая инспекция. Несмотря на то, что процент поступающих отсюда налогов невелик — 2,2 от общей массы. Тем не менее, сказала в своем выступлении начальник отделения ГНИ по г. Мыски А. А. Раевич, многочисленные торговые точки и тысячи физических лиц, торгующих в городе, доставляют немало хлопот. Здесь и бухгалтерские нарушения, и сокрытие доходов, и махинации с кассовыми

аппаратами. Но хорошо уже то, что торговые точки всегда под контролем. Завидев инспекторов, недобросовестные работники прилавка впадают в панику, начиная прятать "левые" деньги чуть ли не под нижнее белье.

Депутаты внимательно выслушали и самих "героев дня" — руководителей торговых предприятий. Директор одного из самых крупных магазинов города ТОО "Луч" А. П. Хацкевич, директор Мысковского коммерческого центра В. К. Дербишер, директор ИЧП "Уран" Ю. Г. Нарышев, директор магазина "Сибирячка" Г. А. Мисюрова, директор кафе "Кондитерская" Г. А. Копылова говорили примерно об одном — непосильном налоговом бремени, высокой плате за коммунальные услуги, аренде помещений и т. д. В "Сибирячке" подсчитали: установленные для них нормы на воду — это 11 ведер на ежедневное мытье полов и по три литра на каждого продавца. А еще солидным магазинам приходится тратиться на медосмотры продавцов, на то, чтобы выглядели они прилично, были обеспечены санитарной одеждой, на интерьеры и прочее. Вот почему у уличных торговцев все дешевле — они не несут этих затрат. Но если так дальше пойдет дело, мы всю нашу торговлю выгоним на улицу.

Напоминаем, что депутатские слушания имеют задачей постановку проблемы. На этот раз депутаты пришли к мнению, что предстоит разработать особую программу оздоровления сферы торговли в городе, придания ей цивилизованного облика, а уже потом, на сессии, будут приняты конкретные решения.

С. ГОЛИШЕВ.



В работе Василий Григорьевич Саванец, как говорится, никому не уступит. Он газорезчик цеха металлоконструкций Мысковского экспериментального механического завода. Василий Григорьевич мастерски раскраивает листовой металл,

балки, швеллера — точно по размерам. Уверенно работает ручником (резаком) и на полуавтомате.

НА СНИМКЕ: Василий Григорьевич Саванец. Фото Н. СИМОНОВА.

О СОДЕРЖАНИИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ В ПРОЕЗЖЕМ СОСТОЯНИИ И БОРЬБЕ СО СНЕЖНЫМИ ЗАНОСАМИ (СТИХИЙНЫМИ БЕДСТВИЯМИ) В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1997-1998 гг.

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 789-р от 18.11.97

В целях поддержания автомобильных дорог общего пользования, улиц и переулков в проезжем состоянии, для борьбы со снежными заносами в зимний период 1997-1998 гг. обязываю:

1. Образовать городской штаб по борьбе со снежными заносами в составе: Семенов О. В. — заместитель главы города, председатель штаба. Члены штаба: Трушков А. В. — заведующий жилищно-коммунальным отделом администрации, Колмаков В. Л. — начальник Госавтоинспекции городского отдела внутренних дел, Шавша А. И. — директор производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства, Баев С. Е. — началь-

ник Мысковского дорожно-строительного участка, Казанцев А. Н. — начальник Новокузнецкого эксплуатационного дорожного участка, Гусейнов Г. Г. — заместитель директора автотранспортного предприятия.

2. Утвердить перечень автомобильных дорог и улиц города, подлежащих содержанию в проезжем состоянии и закрепить их за предприятиями и организациями.

3. Руководителям промышленных предприятий, в соответствии с заключенными договорами, содержать в проезжем состоянии и своевременно производить очистку и подсыпку дорог в зимний период.

4. Обязать заведующих магазинами, кафе, столовыми, от-

дельными торговыми точками содержать в проезжем состоянии подъезды и подходы к предприятиям торговли и общественного питания.

5. В срок до 1.12.97 года руководителям муниципальных предприятий ПО ЖКХ — Шавше А. И., МСДРСУ — Баеву С. Е., МПЖХ "Меркурий" — Ермакову В. В., МП ЖКХ "Ключевой" — Белоусову Л. М., МЖКП "Притомский" — Зайцеву П. Г., ККП ТУ ГРЭС — Шерину В. В. подготовить всю снегоуборочную технику и шлакотрусы для уборки дворовых территорий от снега, а также сделать необходимый запас песка и шлака для подсыпки тротуаров и пешеходных дорожек.

6. Начальнику гор.отдела внутренних дел Старикову С. Е. осуществлять повседневный контроль за состоянием проезжей части дорог, переходов, тротуаров.

7. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы города Семенова О. В.

Глава города Мыски А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

ОБ ОТМЕНЕ РАСПОРЯЖЕНИЙ ОТ 14.10.97г. N 622-р и ОТ 13.11.97г. N 775-р

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 830-р от 28.11.97

Принимая во внимание информацию начальника МОБ ОВД г. Мыски подполковника милиции С. С. Самарина о грубых нарушениях правил приема лома и отходов цветных металлов и сплавов на территории Кемеровской области действующими на территории гор. Мыски приемными пунктами и об увеличении в связи с этим числа преступных проявлений, руководствуясь распоряжением от 10.06.97 г. N 155-р "Об упорядочении сдачи-приемки лома цветных металлов на территории города Мыски":

1. Отменить распоряжение от 14.10.97 г. N 622-р "Об открытии приемных пунктов по сбору цветного и черного металла" и

от 13.11.97 г. N 775-р "Об открытии приемного пункта по сбору лома цветного металла на территории гор. Мыски".

2. ЗАО "Чемал" и предпринимателю И. М. Иванову закрыть приемные пункты по сбору лома и отходов цветного металла.

3. Регистрационно-лицензионной службе администрации (Т. А. Бачурина) внести соответствующие записи в регистрационные документы.

4. Контроль за ликвидацией указанных приемных пунктов по сбору лома и отходов цветных металлов возложить на начальника ГОВД С. Е. Старикова.

Глава города Мыски А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

На днях в редакцию газеты приходила депутат городского Совета Н. И. Щеглова. Как обычно, разговор зашел о делах, о деятельности Совета. Вот что рассказала по этому поводу Нина Ивановна, отвечая на вопросы нашего корреспондента.

— Городской Совет депутатов работает семь месяцев. На начало работы был единственный Федеральный Закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", никаких других законодательных актов не было. Опираясь на него, мы и начали свою деятельность, т. к. надо было юридически закрепить. Разработали "Положение о городском Совете депутатов", затем "Регламент работы Совета", "Положение о комитетах Совета" и самое главное — Устав города, над которым мы работали в течение нескольких месяцев. Областного Устава еще не было, так же как и областных законов и о местном самоуправлении. Поэтому Устав города был принят нами только 4 ноября уже в третьем чтении.

— Что вызвало наибольшую трудность в работе над Уставом?

— Равнодушие горожан. Устав был опубликован после второго чтения для внесения поправок и дополнений. Кроме КПРФ никто предложений не внес. Пришлось самим решать, какой вариант самоуправления выбрать. Остановились на таком: глава города и депутаты избираются всеобщим голосованием, затем депутаты из своего состава выбирают председателя Совета, а главу города могут ввести в Совет с правом решающего голоса. Вариант сложный, но мы посчитали, что такое разделение функций наиболее эффективно: ведь в спорах определяется истина.

— А какие еще проблемы в вашей депутатской деятельности?

— Сейчас что ни возьми — все проблемы. Главная же — это пустая казна, налоги предприятия не платят, дотаций нашему городу не положено, т. к. он всегда сам себя обеспечивал. Однако сейчас упадок предприятий привел к тому, что без дотаций нам просто не выжить. Главная же забота горсовета и главы города — это наполнение бюджета. Над этим и работаем: очередные и внеочередные сессии, депутатские слушания и каждодневные дела.

Я расскажу о том, чем непосредственно занимаюсь как член комитета по социальным вопросам. Моей болью всегда были дети, подростки. Ведь я учитель

по образованию, а последние десять лет работала в комиссии по делам несовершеннолетних. Все болячки общества в большей степени отражаются именно на детях да стариках. Я и в депутаты шла с надеждой на то, что смогу что-то для них сделать. Пока еще рано говорить о том, что мои мечты стали явью. Но вместе со своими помощниками, которые неравнодушны к людям (а таких не так уж мало), мы разработали программу по защите прав несовершеннолетних, в которую вошли: строительство детдома в городе, ре-

Трибуна депутата

УСПЕЕМ ЛИ СДЕЛАТЬ НАМЕЧЕННОЕ?

организация детского приюта в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, создание фонда помощи подросткам, страдающим наркоманией и токсикоманией, открытие военно-спортивных клубов для несовершеннолетних с неадекватным поведением, разработка положения о налоговых льготах для предприятий, которые согласны брать на работу несовершеннолетних, оказание помощи детям-инвалидам, опекаемым и т. д.

Всего в программу входят 16 пунктов, и она охватывает далеко не все проблемы, но дай нам Бог хотя бы это выполнить. По предварительным расчетам, на ее выполнение в 1998 году потребуется более 8 миллиардов рублей. Сумма огромная, и нашему городу ее не осилить. Надежда на областную администрацию, особенно на А. Г. Тулеева. Именно он поднял вопрос о помощи детям и вдохновил нас на эту программу.

— Нина Ивановна, депутаты программу приняли?

— Депутаты программу приняли за основу, но пришлось побороться. Необходимо теперь еще отстоять включение ее в городской бюджет 1998 года. В областной администрации и в Законодательном собрании о ней уже знают, т. к. наши предложения были направлены в областную программу "Дети Кузбасса". А вот включили что-то из наших предложений в эту программу или нет, мы не знаем. При встрече с депутатом Госдумы Н. А. Оганиной мы вручили ей нашу программу. И она обещала помочь, даже назвала сум-

му — 2,5 млрд. рублей на реконструкцию здания для детского дома. Областной департамент социальной защиты обещал 200 млн. рублей на реорганизацию приюта. Надеемся, что эти обещания будут выполнены.

— Что сегодня делается в городе по выполнению этой программы?

— В общем-то прошло мало времени (программа была принята 10 октября), но кое-что делается.

Первое — расширен штат КДН. Теперь там работают два со-

трудника.

Второе — решен вопрос с помещением для реконструкции под детский дом — это здание УПК. Теперь необходима проектно-сметная документация. Над этим поручено работать заместителю главы города А. И. Павленко (он же председатель комитета по образованию).

Третье — решился вопрос с "изъятием" беспризорников из подвалов: на деньги, собранные во время акции "Не оставим детей в беде" и часть средств из резервного фонда администрации куплен дом в Тутуясе. Там подростки будут жить одной семьей. Нашлись и люди, изъявившие желание разделить с детьми их жизнь. Осталось только приобрести все необходимое для проживания, и дети обретут тепло и уют. А летом там будет дача для приютских детей. Ведь в Тутуясе красивые места! В дальнейшем там будут получать реабилитацию подростки, страдающие наркоманией и прошедшие лечение. Пока же вопрос с лечением наркоманов открыт.

Четвертое — в стадии решения находится и вопрос с реорганизацией приюта в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Все упирается в дополнительное помещение для приюта, чтобы его расширить.

Все это только начало. Впереди много работы.

— Нина Ивановна, Вы удовлетворены своей работой в качестве депутата?

— Ни в коем случае. Все делается с таким трудом! Буквально

каждый шаг приходится отбивать даже перед депутатами, не говоря уж об администрации. Казалось бы, горсовет принял программу. Глава города поручает дальнейшую работу над ней своему аппарату. И что же? Да ничего. Приходится выполнять роль толкача, а чаще самой братья и решать вопросы.

У меня такое впечатление, что нашей администрации ничего не надо: зачем им лишние хлопоты? Наверное, кое-кто на меня обидится, но это — правда. Я, конечно, понимаю, что руководители загружены — проблем у них масса. Но ведь есть непосредственные исполнители. Поручи и проверь! Нет, надо напоминать сотни раз.

И другое. Меня не удовлетворяют и результаты деятельности горсовета. Казалось бы, мы много работаем, выносим массу вопросов на свои заседания. Принимаем решения, а практически результатов не видно. Опять же многое зависит от выполнения наших решений исполнительным органом, т. е. администрацией. Ну а как наши решения выполняются, я уже сказала. Дважды мы уже слушали главу города на сессии, но все остается по-прежнему. Мы до сих пор не заслушали исполнение бюджета за 1996, 1997 годы. А ведь уже идет работа над комплектованием бюджета на 1998 год, и нам скоро утверждать его на сессии горсовета.

Много жалоб от населения поступает на МП "Тепловик". Уже два месяца прошло, как КРУ провело проверку "Тепловика" и обнаружило немало финансовых нарушений. Однако хода акту проверки главой города не дано.

В общем, время идет. Нам осталось работать менее полутора лет. Хотелось бы побольше сделать для населения. Успеем ли?

Я хочу обратиться к жителям города с просьбой (особенно к руководителям предприятий и организаций): благотворительная акция "Не оставим детей в беде" продолжается. Нам сейчас надо обеспечить всем необходимым тех детей, которые будут жить в Тутуясе: продукты, одежда (для мальчиков 9-14 лет), лекарства, моющие средства, постельное белье, лыжи, сани, коньки, посуда и т. д.

Помогите, кто чем может! Продукты, вещи и все остальное можно приносить в кабинет № 5 администрации, а деньги перечислять на тот же счет, что и в начале сентября: внебюджетный фонд РКЦ г. Мыски, счет 000142620, программа "Дети".

Записала
Л. РУСАНОВА.

ВОЕНКОМАТ ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Завтра в городском военном комиссариате состоится торжественное собрание. 3 декабря исполняется 58 лет со дня образования Мысковского районного военного комиссариата Новосибирской области. Его первым военным комиссаром был назначен техник-интендант первого ранга Н. Т. Степанов. В то далекое предвоенное время Мысковский районный военный комиссариат обслуживал село Мыски, а также шесть сельских Советов: Безруковский, Абашевский, Подобасский, Чувашинский, Сыр-кашинский, Усинский. Общее количество населенных пунктов было 88.

Следующая строка летописи Мысковского районного военного комиссариата датирована 1 июля 1956 года. Тогда приказом командующего Сибирским военным округом он был преобразован в городской. А 8 февраля 1995 года на основании приказа министра обороны Российской Федерации стал именоваться военным комиссариатом г. Мыски.

В настоящее время его возглавляет подполковник И. И. Мазурков. Иван Иванович — пятнадцатый по счету военком. Сейчас в Мысках живут бывшие военкомы Л. П. Есин, Н. А. Немченко, В. А. Барышников, а также ветеран войны бывший начальник третьего отделения Ю. И. Рюмин.

Коллектив комиссариата насчитывает 25 человек. Назовем начальников четырех отделений. Первое отделение отвечает за мобилизационные вопросы в городе. Его возглавляет подполковник П. Р. Гаязов. Второе отделение ведает учетом призывников (майор В. А. Тетеркин). Третье ведет учет офицеров запаса (майор С. Л. Дмитриев). Четвертое — учет сервантов и солдат запаса (капитан В. И. Демчук).

Среди ветеранов труда Мысковского военного комиссариата две женщины — служащие Вооруженных Сил Российской Федерации. Алла Николаевна Маркина проработала на одном месте 24 года, а Евгения Федоровна Бекетова — 22.

Их, а также весь коллектив военного комиссариата Мысков редакция газеты "Вариант" поздравляет с "днем рождения". Желает успехов в работе, всех земных благ. Кстати, наша газета чуть постарше их организации. Ее день рождения был 28 октября. Ей тоже 58 лет.

Л. ПОДАНЕВА.

ПОЧЕМУ ПОТУХ "ОЧАГ"

В редакцию газеты "Вариант" от жителей поселка Карчит пришло заявление, написанное на шести длинных листах. Поскольку оно слишком велико, приведем отдельные выдержки из этого послания.

В нем авторы обращаются к администрации города с просьбой вернуть им клуб, который без согласия жителей поселка был продан.

Авторы заявления пишут, что раньше клуб располагался в маленькой избе и не отвечал всем требованиям очага культуры. Но в 1990 году по инициативе бывшей заведующей отделом культуры Лины Васильевны Финк, по проекту, разработанному заведующей в то время Карчитским клубом Светланой Ильиничной Шельпяковой, было решено произвести реконструкцию клуба.

В 1993 году сделали к старому клубу пристройку, осталось только выполнить отделочные работы. В. П. Гольман организовал бригаду, и она произвела отделочные работы внутри здания. Жители поселка Карчит получили хороший клуб: с залом на 50 мест, со

сценой, кинобудкой, просторной верандой, вестибюлем и помещением для маленькой библиотеки. Думали построить во дворе клуба так называемые малые формы. Но, к сожалению, Л. В. Финк уже ушла на пенсию. Из декретного отпуска вернулась бывшая заведующая, мало заинтересованная в окончании реконструкции.

Часто менялись заведующие, которым клубная работа была не по нраву или не по плечу. Трудно стало решать финансовые проблемы. Каждая новая заведующая не появлялась или, в лучшем случае, редко выходила на работу. На вопросы людей — когда же будет нормально работать клуб? — отвечала, что ничего не знает и ее дело маленькое.

Вдруг неожиданно для жителей поселка стало известно, что клуб продан, а кому — мы не узнали. Но уверены: тот, кто купил его, не будет проявлять заботы о жителях поселка. Ему наплевать на отдых и культурную нашу жизнь. В этой незаконной сделке обокрали не только взрослых, но и детей, которым куда пойти. А ведь не секрет, что с детьми нужно заниматься, воспитывать их не только дома, но и в

детсадах, школах, клубах и не упускать момента, ибо потом будет поздно.

А нас лишили единственного культурного учреждения, чем мы до глубины души возмущены, — пишут Дударева, Фролова и другие жители поселка Карчит.

Редакция ознакомилась с этим заявлением заведующего отделом культуры В. П. Гольмана и получила от него ответ:

"Прочитав письмо жителей поселка Карчит по поводу закрытия клуба, хочу высказать свою точку зрения. Во-первых, очень много вопросов, поднятых в этом письме, мягко говоря, вывернуты наизнанку либо высказаны по принципу глухого телефона: кто-то сказал либо ходят слухи. Но давайте перейдем к фактам.

Действительно, с 1990 года клуб поселка Карчит находился на реконструкции. Благое намерение бывшей заведующей клубом Шельпяковой сделать из него теремок-казку воплотить оказалось очень сложно. Если на оформительские работы желающих было сколько угодно, то на чисто строительные

заманить было невозможно. Тем не менее от года к году понемногу строительство велось, и к концу 1995 года что-то начало вырисовываться. Но зато изменилась финансовая ситуация по всей матушке России, в том числе и в нашем городе. Хроническая нехватка финансовых средств диктовала другие подходы. Когда в середине 1996 года посчитали, какую сумму нужно вложить в завершение реконструкции клуба, то получилось около 300 миллионов рублей. Одна только киноустановка — 80000000 рублей.

В письме жителей упор делается на то, что поселок Карчит — это деревня. Позвольте с вами не согласиться. Поселок Карчит находится в городской черте, с центральной частью города связан регулярным движением автобуса по расписанию. Объекты культуры в центре — Дом культуры, кинотеатр "Звезда", музыкальная школа, библиотеки открыты для всех жителей города, в том числе и поселка Карчит. насыщенность объектами культуры в Мысках, я считаю, выше, чем в любом городе Кузбасса. Приведу небольшой пример. В соседних Междуреченске и Осинниках, население которых более 100000 человек, действуют по два дворца. А в нашем городе — в каждом

микрорайоне дворец культуры, в которых работают как детские, так и взрослые коллективы художественной самодеятельности. Можно привести много примеров, когда детишки, например, первого района ездят на занятия в кружки самодеятельности и творчества, в ДМШ № 64, ДШИ № 3, ДК им. Горького, ГДК. И поверьте, ни у кого не возникает вопроса о строительстве клуба на первом районе. Хотя если вспомнить, раньше ведь там был клуб.

Я призываю вас, уважаемые жители поселка Карчит, быть реалистами сегодняшней ситуации. Финансовых средств не хватает не только работникам культуры, но и медикам, учителям, работникам коммунальных служб. Неужели в этой ситуации для 60-70 человек нужно содержать клубное учреждение? Я считаю — нет. Если я вас не убедил, то готов встретиться с вами. Давайте поговорим и совместно решим этот наиболее важный вопрос с клубом. Даже поспорим, ибо в споре рождается истина.

В. ГОЛЬМАН,
заведующий городским
отделом культуры".

ШКОЛА НИЩАЕТ, ШКОЛЬНИКИ "СЪЕЗЖАЮТ"

В средней школе N 2 состоялось общее собрание родителей. Явка отцов и матерей оставалась желать лучшего. Редко в каком классе пришло чуть больше половины родителей.

В актовом зале перед собравшимися выступил заместитель начальника ГОВД С. С. Самарин. Он рассказал о правонарушениях несовершеннолетних, выяснениях отношений между старшеклассниками центра города и поселка Ключевой, проблемах наркомании среди подростков. Напомнил родителям о том, что их дочерям и сыновьям надо бы беречь честь смолоду.

Завуч школы по учебной работе Л. И. Пяткова говорила об итогах первой четверти. К сожалению, они не очень впечатляют. По-летнему теплая осень

затянула раскочку учеников. До обидного мало отличников даже в младших классах. Любовь Ивановна попросила родителей уделять больше внимания учебе сыновей и дочерей.

Врач-валеолог школы И. А. Шендер с нескрываемым беспокойством говорила о здоровье учеников, особенно младших классов, тех нагрузках, которые испытывают особенно те, кто впервые пришел в школу. Ирина Андреевна напомнила, что любое заболевание легче предупредить, чем лечить.

Директор школы Г. И. Воробьев отчитался перед родителями об использовании денег, которые были собраны на ремонт школы по решению общего собрания родителей, состоявшегося в прошлом учебном

году.

Объективными причинами объяснил Геннадий Иванович уход некоторых учителей из школы, производственной необходимостью — смену классных руководителей и др. По его словам, комитет образования администрации города обеспечивает коллектив школы в основном только заработной платой, которую к тому же не выплачивают вовремя. На остальные нужды средства где хочешь, там и ищи. Одно время актовый зал учебного заведения сдавали под свадьбы. Вырученные за аренду деньги шли на мел, электролампочки и пр. Сейчас и свадьба не в моде. Поэтому Г. И. Воробьев попросил родителей ежемесячно вносить на нужды школы от 3 до 10 тысяч рублей. За этот и другие пункты решения общешкольного родительского собрания единогласно проголосовали его участники.

НАШ КОРР.

МОЛОДЕЖНЫЕ БОИ ГОРОДСКОГО ЗНАЧЕНИЯ

Сейчас в сейфе инспектора отделения по предупреждению и пресечению правонарушений среди несовершеннолетних Н. В. Неверовой в территориальном пункте милиции поселка Ключевой лежат изъятые у подростков ножи, опасные бритвы, ножи от табуреток, цепи... В этом арсенале вооружения не хватает только кольев и дубинок, которые идущие на разборку "бойцы" побросали в районе остановки "Поворот Бородино". Именно здесь их вовремя остановили работники ГОВД. Благодаря им не пролилась кровь, остались неизувеченными мальчишки, не испытали неожиданное горе матери. Если бы выше названный "арсенал" заработал в руках подростков, поддавшихся стадному чувству, когда толпа идет на толпу — городские на "вторинских".

Почти всю неделю по нарастающей разворачивались события. О них в хронологическом порядке рассказывает инспектор ОПППН старший лейтенант милиции Нина Васильевна Неверова:

— Началось все в понедельник, 17 ноября. Конфликт, как всегда, возник из ничего. Ближе к вечеру несколько девушек-старшеклассниц из центра города приехали поговорить с ровесницами в поселок Ключевой. При этом их сопровождали два подростка с Нижнего Юрма. Разговор проходил на территории детского комбината N 11. Случайно или нет туда же вскоре пришли местные ребята. Спросили у городских мальчишек, о чем идет разговор. Один из них, возможно, не зная темы разговора, на вопрос ответил

матом. Это не понравилось хозяйкам, они стали "учить" гостя культуре речи. Досталось и другому. Избили мальчишек в кровь. Пинали ногами в толпе. Отпуская, сказали, помирятся, если гости напоят хозяев водкой. В итоге теперь один из пострадавших сейчас лечится у травмаолога с травмой плеча.

Приехав домой, парни и девчата, конечно, рассказали о "приеме" на втором районе. Во вторник часов в восемнадцать выяснять отношения в поселок Ключевой поехала группа подростков из центра города и Нижнего Юрма. Они нашли двух парней и побили их на территории того же детского сада N 11. И якобы здесь же "забили стрелку", т. е. назначили встречу-разборку на среду.

В среду вечером группа несовершеннолетних (около 50 человек) собралась на пятачке у магазина N 6. У подростков были цепи, в карманах — ножи, опасные бритвы. Но "противника" они не дождались. Дождались работников милиции. Многих из них задержали, доставили в территориальный пункт милиции, засняли на видеокамеру, предупредили...

Но на этом конфликт не закончился. В четверг вечером большая группа подростков (по разным данным, от 50 до 100 человек) из центра города пешком отправилась на второй район. Их ждали у ДК "Юбилейный" местные мальчишки и девчонки. Последних было едва ли не больше. Первую группу и перехватили вовремя работники милиции. За неповиновение сотрудникам милиции некоторые подростки

были оштрафованы. На многих материалы переданы в комиссию по делам несовершеннолетних администрации города.

Хочется верить, что пламя, как говорится, погасило. Но, как обычно в таких случаях, остаются тлеющие угольки. И раньше бывало, что толпа парней из второго района шла в центр города, и наоборот. Но последние 5-7 лет больших драк не наблюдалось. Бог даст, впредь не будет.

Нина Васильевна Неверова сказала, что этим делом занимается лично начальник милиции общественной безопасности подполковник Сергей Степанович Самарин. Его, как и всех нас, обеспокоили события предыдущей недели. Вновь со всей остротой встали проблемы занятости, учебы, трудоустройства несовершеннолетних.

Н. В. Неверова отметила, что подростки во всей этой истории еще раз показали, что они знают лишь свои права, а не обязанности, так же, как их матери и отцы. Не всегда оправданы действия родителей, горой встающих на защиту своего чада. Пальцы гнуть парни умеют, а психика у них слабая. Главным "героям", зачинщикам избиения ровесников не хватило смелости признаться в содеянном.

И еще. Подводя итог своего рассказа, Нина Васильевна сокрушенно сказала, что если бы у дежурной части территориального пункта милиции поселка Ключевой была машина и было бы патрулирование улиц небольшого поселка, возможно, еще в зародыше этот конфликт был бы потушен. Знающие люди могут возразить, что машина у пункта есть, но она стоит сломанная. Легко ломаются и человеческая жизнь. Особенно в молодости. Не даром говорят, что беречь честь надо смолоду. Добавим: а жизнь — особенно.

Л. ИВАНОВА.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

В городе Междуреченске прошел первый Всероссийский турнир по боксу, посвященный памяти Героя Советского Союза М. М. Куякова.

В нашем же городе в честь героя шорского народа проходит традиционная легкоатлетическая эстафета. В этом году эстафета проведена уже в 33-й раз.

Очень приятно, что и наши соседи междуреченцы решили в память о М. М. Куякове проводить такое крупное спортивное мероприятие. Турнир собрал сто двадцать боксеров 1981-1982 годов рождения. В соревнованиях приняли участие мысковчане Дмитрий Тьдыяков, Александр Кыдыяков, Роман Якунин, Евгений Кустов и Евгений Ашихмин.

Соревнования послужили хорошей проверкой подготовки наших боксеров к другому Всероссийскому турниру — памяти Героя Советского Союза Ю. Дзужильного, он пройдет в первой декаде декабря в г. Кемерово.

В городе Новокузнецке в ДК "Алюминщик" прошел командный чемпионат Кузбасса по русским шашкам. В этих соревнованиях команда нашего города не приняла участия.

Обидно за наших шашкистов, которые буквально пять лет назад входили во всех областных соревнованиях в первую пятерку, были лидерами, а в настоящее время растеряли эти былые традиции.

Да и в городе, оттого что не работает федерация (раньше ее возглавлял Н. Г. Лободин), соревнования проводятся от случая к случаю. Из оставшегося актива шашкистов никто не хочет взять на себя бремя организации турниров, первенств города. Вот и напрашивается вопрос к Николаю Григорьевичу Лободину: а не пора ли вам вернуться в мир шашек, окунуться в любимое для вас дело?

ЭТОТ НЕПРЕДСКАЗУЕМЫЙ БИЛЬЯРД

Как ни странно, бильярдный спорт, на продолжительное время забытый и насчитывающий на своем идеальном поле более ста видов этой сложной игры, начинает приобретать поклонников, свежие краски.

В подтверждение этому с 21 по 23 ноября в бильярдном зале в Доме быта г. Новокузнецка прошел лично-командный чемпионат Кузбасса по трем его видам: "Американка", "Московская пирамида", "Русская пирамида", где главными арбитрами являлись профессиональные мастера своего дела: главный судья Геннадий Матвеевич Баранов и главный секретарь Владимир Иванович Злобин.

Каждому из городов нашей области надо было выставить команду из четырех участников, где двое должны были вести бои в "Американку", один в "Московскую пирамиду" и один в "Русскую пирамиду". Наиболее оперативными оказались города Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск, Юрга, Мыски, Ленинск-Кузнецкий.

По регламенту игры предлагалось проводить по круговой системе из трех партий, где по окончании определялись призовые тройки сильнейших спортсменов, формирующих сборную команду Кузбасса. К сожалению, из-за непредвиденных обстоятельств и занятости наиболее опытных игроков команда нашего города не смогла выехать в полном составе, хотя приглашения получили более десяти человек. Этим уже в самом начале были "заслужены" штрафные очки.

Тем не менее и у двоих наших участников, практически оставшихся в тройке призеров до последнего этапа, были хорошие шансы на победу.

Но вот заканчиваются соревнования за четвертым столом в "Московскую пирамиду", и В. Киреев (ТУ ГРЭС) вдруг неожиданно проигрывает две последние встречи при шести участ-

Мы ждем вас, Николай Григорьевич!

Согласно результатам чемпионата города Мыски 1997 года и по решению Федерации определена классификация шахматистов. Первый спортивный разряд по состоянию на 1 декабря имеют: Борис Абрамов, Михаил Аксенов, Владимир Артамонов, Вениамин Вихорев, Николай Макаров, Алексей Чичулин, Владимир Исакин, Виктор Качанов, Владимир Бурлаков и Владимир Землянский.

Однадцать шахматистов имеют второй спортивный разряд. Это Кисельников, Макаровский, Землянский, Могилевский, Сапунов, Тотышев, Шумилов, Никулин, Колесников, Игнатьев и Черепанов.

Третий спортивный разряд имеют: Дмитровский, Сафин, Шелбогашев, Смолкин и Горбунов.

Те спортсмены, которые не участвовали в чемпионате города, в соревнованиях, с первого января 1998 года будут значиться как не имеющие разряда.

Шахматисты, прибывшие на постоянное место жительства в наш город из других регионов страны, обязаны представить в федерацию классификационный билет или справку с отметкой о выполнении того или иного разряда.

Начиная с первого января 1998 года, федерация шахмат и спортуправление будут вести, исходя из вышеуказанной утвержденной классификации, четкий учет мастерства наших спортсменов.

Спортивные разряды — кандидат в мастера спорта, первый, второй, третий и юношеские действительны в течение двух лет. После этого спортсмен обязан его подтверждать. В случае неподтверждения он теряет разряд.

А. КОМАРОВ,
начальник
спортуправления.

ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Праздник Введения справляется 21 ноября, или 4 декабря по новому стилю. По-видимому, первоначально его связывали с воспоминанием о том, как родители посвятили Деву Марию Богу. Но по ветхозаветному обычаю через посвящение проходили только первенцы мужского пола; поэтому праздник отнесли к событию, описанному в апокрифическом "Евангелии Иакова". Там мы читаем:

"Дитя достигло трехлетнего возраста, и сказал Иоаким: "Позовите непорочных дев еврейских, и пусть возьмут светильники и зажгут их, и пусть не обращается назад Дитя и дух Ее да не отделится от Дома Божия". И девы сделали так, и вошли в Храм. И первосвященник принял Дитя, поцеловал Ее и сказал: "Мария, Господь дал величие имени Твоему во все роды и в конце дней Господь проявит в Тебе цену искупления сынов Израилевых". И он поставил Ее на третью ступень жертвенника, и Господь Бог излил милость Свою на Нее, и Она дрожала от радости, и плясала на ногах Своих, и полюбила Ее весь дом Израилев. Пошли родители Ее, дивясь и славя Бога, что Дитя не обернулось к ним. Мария воспитывалась, как голубица, в Храме Господнем, и получала Она пищу из рук ангелов".

Средневековые авторы добавили к рассказу

апокрифа одну знаменательную деталь: принимающая Дитя, первосвященник ввел Ее в Свята Святы Храма.

В этом сказании следует искать не только исторические факты, сколько духовный смысл, переданный языком легенды.

Двор, Святая Святы Храма, был местом, скрытым от взоров людей. Туда входил, да и то раз в год, только первосвященник. Там, во мраке, пребывала незримая Слава Господня, Двор — символ всего дохристианского богопознания. Сущий неприступен. Даже пребывая со Своим народом, Он скрывается от него Своей Лик.

Но вот "ангелы, вхождение Пречистыя зряще, удивившася, како Дева вниде во Свята Святых..."

Младенец, переступивший заветный порог, Сам уготован стать "одушевленным Храмом". Мария предназначена быть Матерью Богочеловека, Который явит миру Лик Вечного.

Кондак праздника:

Пречистый храм Спасов, многоценный чертог и Дева, священное сокровище славы Божия, ныне вводится в дом Господень, благодать совводящи, яже в Дусе Божественном, Юже воспевают Ангели Божии: Сия есть селение небесное.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ
ДВИЖЕНИЯДОРОГА
МЕЛОЧЕЙ
НЕ ЗНАЕТ

Часто слышишь много нареканий в адрес Государственной автомобильной инспекции. Иные водители не соглашаются с принятыми к ним мерами наказания. В результате поступает много жалоб в вышестоящие инстанции. Суть в том, что водители, нарушая правила дорожного движения (превышая скорость пусть даже на 5-10 км/ч, совершая обгоны с выездом на встречную полосу, когда последняя несвободна, разъезжая по пешеходным дорожкам и обочинам, не пропуская пешеходов на пешеходных переходах), не считают себя виноватыми, не видят зла, которое творят.

Если посмотреть статистику, то только по нашему городу в результате таких, на первый взгляд, безобидных (по мнению водителей) нарушений правил дорожного движения произошло за 10 месяцев 64 дорожно-транспортных происшествия, где погибли 9 и ранены 75 человек. В том числе 17 происшествий с участием детей, где погибли 2 и ранены 15 детей.

Так, 21 ноября 1997 года на улице Новой водитель Ю. А. Волегов сбил пешехода — ученицу школы № 6. "Не заметив случившегося", с места происшествия скрылся. В результате данного происшествия девочка получила травму в виде ушиба головного мозга и плеча.

Из сказанного следует сделать вывод: нельзя расслабляться, находясь за управлением транспортом. Нет безобидных нарушений. Даже самое малое отклонение от правил дорожного движения есть грубейшее нарушение. Нужно помнить, что за любым, даже самым незначительным нарушением правил дорожного движения стоит жизнь и здоровье детей и взрослых.

В настоящее время, когда зима вступила в свои права, бдительность водителей должна быть выше. Малейшее расслабление может повлечь за собой массу неприятностей и горю.

Не менее бдительны должны быть и пешеходы. Не один и не два раза нужно убедиться в безопасности, прежде чем перейти проезжую часть. Ни на секунду нельзя забывать, что автомобиль мгновенно остановиться не может, тем более во время гололеда. При движении на автобусных остановках не спешите переходить проезжую часть после выхода из автобуса. Подождите, когда автобус отойдет от остановки, и только убедившись в безопасности, переходите дорогу.

Строгое соблюдение правил дорожного движения поможет вам избежать трагедий на дорогах.

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды
ГАИ Мысковского ГОВД,
лейтенант милиции.

Сенсационная новость облетела Нью-Йорк. Вскоре из печати должна выйти книга, представляющая собой перевод манускрипта о путешествии в Китай в 1271-1272 годах итальянского купца по имени Джаккоб.

Сенсация заключается в том, что Джаккоб побывал в Китае на четыре года раньше великого путешественника Марко Поло, рассказавшего миру об удивительных заморских странах. Причем в отличие от Поло Джаккоб добрался до Китая не по суше, а совершив длительное путешествие на торговом паруснике.

По мнению ряда историков, вполне вероятно, что в XIII веке Китай с его большими городами, высокоразвитыми наукой, техникой и медициной, а также обширными торговыми связями был самой процветающей и богатой страной. Своего рода подтверж-

НОВОСТИ НАУКИ

БЫЛ ЛИ МАРКО ПОЛО
ПЕРВЫМ ЕВРОПЕЙЦЕМ,
ОПИСАВШИМ КИТАЙ?

дение этому содержится в манускрипте, который приводит подробное описание шестимесячного пребывания купца в городе Цайтун. Согласно книге, глазам Джаккоба предстал крупный и богатый торговый город-порт, с большим количеством людей и повозок на улицах. Джаккоб описывает такие, с его точки зрения, удивительные вещи, как печатные станки, бесплатная раздача ежедневных газет и неких изданных "массовым тиражом" буклетов, правда, несколько сомнительного содержания. Увидел он и по-

рох, и бумажные деньги. Среди жителей города встречались и мусульмане, и евреи, и выходцы из Африки, попадались и представители европейских стран. Однако ночью 24 февраля 1272 года Джаккобу пришлось спешно покинуть город, после того как он принял участие в политическом "диспуте", завершившемся поножовщиной и убийством его патрона.

Как удалось узнать в газете "Нью-Йорк таймс", к выходу в свет книгу готовит нью-йоркское издательство "Литтл, Браун энд компани". Оно до-

верило сделать перевод Дэвиду Селбурну, преподающему политическую философию в Оксфорде. Именно Селбурн сообщил газете несколько странную вещь: ему позволили ознакомиться с манускриптом и подготовить к печати его перевод только при том условии, что он никому не покажет текст оригинала и не разгласит имя владельца. Впервые документ был ему показан в 1990 году.

Завеса секретности, окружающая манускрипт, заставляет некоторых ученых сомневаться в его подлинности. Тем не менее если подлинность манускрипта удастся доказать, то для исторической науки это станет открытием огромной важности.

Владимир РОГАЧЕВ,
корр. ИТАР-ТАСС.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ТОМЬ-УСИНСКИЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ:
НАБОР 1998 ГОДА

В настоящее время все, кто может говорить, писать, обсуждать, делает это по поводу происходящих изменений в своей жизни в новой социально-экономической ситуации.

О некоторых принципиальных изменениях в Томь-Усинском энергетическом техникуме пойдет речь в этой статье.

Есть много факторов жизнеобеспечения техникума как образовательного учреждения среднего профессионального образования.

К числу важнейших относится набор выпускников. Именно этот фактор претерпел наибольшие изменения в части выбора выпускников школ города и их родителей.

Дело в том, что наше отраслевое управление по комплектованию и подготовке кадров финансирует набор на специальности 1001 "Электрооборудование электрических станций и сетей", 1005 "Теплоэнергетические установки".

Периодически осуществляется набор на специальность 1008 "Технология воды, топлива и смазочных материалов на электростанциях".

В 1998 году Томь-Усинский энергетический техникум будет осуществлять набор на все эти специальности.

Наряду с этим отраслевое уп-

равление дает нам право осуществлять набор по современным специальностям экономического и управленческого профиля. Эти специальности возникли в связи с рыночной ориентацией хозяйственного развития. Финансируются только заказчиком образовательной услуги.

В связи с вышеизложенным новизна ситуации для выпускников школ города и их родителей заключается в следующем:

— каждый имеет право сформировать свой образовательный заказ на специальности экономического и управленческого профиля из предложенного техникумом ассортимента и предложить техникуму расширить ассортимент другими специальностями энергетического, экономического и управленческого профиля.

Если количество заказов по специальности в пределах 25-30 человек, то администрация техникума вместе с педагогическим коллективом организует работу по их удовлетворению.

Так, в 1998 году Томь-Усинский энергетический техникум планирует набор на новые специальности:

0602 — "Менеджмент" (по отраслям) — на базе 9 кл.
0603 — "Финансы" (по отраслям) — на базе 11 кл.
0607 — "Маркетинг" (по отраслям) — на базе 9 кл.

Какие из них будут востребованы вами, уважаемые выпускники и их родители?

Для того, чтобы знать об этом, Томь-Усинский энерготехникум с этого года по предложению директора А. А. Герниченко организует наряду с традиционными новую форму работы с выпускниками и их родителями.

В связи с этим создан временный творческий коллектив из молодых преподавателей техникума. Определены задачи на ближайший два месяца:

— довести до сведения выпускников исчерпывающую информацию об образовательных возможностях Томь-Усинского энергетического техникума;

— изучить реальные образовательные запросы выпускников и пожелания их родителей. Для решения поставленных задач профориентационная группа Томь-Усинского энергетического техникума в течение недели по графику, согласованному с администрацией школ города, будет работать в разное время в каждой школе.

За эту неделю выпускники

смогут получить полное представление об учебно-материальной базе техникума, о специальностях набора 1998 года, послушать рассказы преподавателей об этих специальностях, изучить информационные материалы, видеоматериалы, рекламные, программные материалы о специальностях техникума.

Можно будет заказать экскурсию, тематическую встречу, день открытых дверей и др. формы дальнейшего информационного взаимодействия с Томь-Усинским энергетическим техникумом.

Итак, уважаемые выпускники и ваши родители! Приглашаем вас к сотрудничеству. Только общими усилиями мы можем сделать образовательные услуги техникума нужными и актуальными для вас.

Т. МАЛЮТИНА
зам. директора
Томь-Усинского
энергетического техникума.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Управление социальной защиты населения г. Мыски доводит до сведения руководителей предприятий города, что 5 декабря 1997 года в 10-00 в актовом зале администрации проводится семинар, связанный с передачей выплаты детского пособия с 1.01.98 года в управление СЗН. На семинар приглашаются представители бухгалтерий и кадровых служб.

Меняю 2-комнатную квартиру в г. Киселевске на квартиру в г. Мыски. Тел. 4-34-78.

Продам кирпичный (под ключ) 2-этажный коттедж, 7х8, в пос. Ключевой (водопровод, слив, котельная, отдельный санузел, гараж, углярка, огорожен участок 9 соток, стройматериалы). Тел. 4-35-50, вечером.

Потеряна сумка с документами на а/м МАЗ в р-не п. Шоферской. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение: ост. ММУ, ул. Правологовая, 18.

ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ!

ГАИ Мысковского ГОВД просит оказать помощь в розыске автомобиля по факту дорожно-транспортного происшествия. 25 ноября 1997 г. в 18 ч. 20 м. на трассе у гормолзавода был сбит и смертельно травмирован пешеход автомашиной иностранной модели.

Граждан, что-либо знающих о данном преступлении, просим сообщить в ГАИ (ул. Олимпийская, 17; телефоны: 2-22-20, 2-03-41, 2-04-17). Анонимность гарантируем.

Учредители газеты - администрация города,
трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С.А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2616.